

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруй, и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство.

Православный



Каванск

ГАЗЕТА РЕАЛИЗУЕТСЯ БЕСПЛАТНО.

№2(277), февраль 2024 года.

ГАЗЕТА ПРИХОДА В ЧЕСТЬ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ АРХИЕПИСКОПА МИР ЛИКИЙСКИХ С. КАВАНСК. ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЛЕНИЮ МИТРОПОЛИТА УЛАН-УДЭНСКОГО И БУРЯТСКОГО ИОСИФА.

15 февраля - Вретенне Господа нашего Иисуса Христа

Величаем Тя, Живодавче Христе, и чтим Пречистую Матерь Твою, Еюже по закону ныне принеслся еси в храм Господень.

По закону Моисееву, Матерь Божия на сороковой день после рождения Иисуса Христа приходила и приносила с Собой Его в храм Божий, где святой праведный Симеон встретил Его и, взяв Его на руки, благословил Бога и воспел известную песнь: Ныне отпускаеши...

Вспоминая это событие, Святая Церковь установила праздник и, веселяся, величает приносимого тогда Христа Младенца и прославляет приносившую Его Пресвятую Деву Богородицу.

По закону церковному у нас матери, тоже на сороковой день после родов, приходят и с собой приносят новорожденных своих детей в храм и, приняв известную молитву, подносят их к Святому Причастию. Некоторые матери и после, в продолжение всего года через каждые шесть недель, то есть на каждый сороковой день, приносят детей своих или посылают их с другими в церковь для причащения их Святым Тайнам. И не для причащения только, а и так, хорошо детей приносить или, когда станут подрастать, приводить в церковь на службы, и чем чаще, тем лучше.

Для чего же? Для чего детей выносят или выпускают на воздух в хорошую погоду? Чтобы подышали они благодатным воздухом; это для их здоро-



вотому, спокойны. Невинный крик детей в церкви, более или менее нарушая мир и покой служащих и молящихся, обращается в вину, в грех матери или тех, кто приносит их, когда они не заботятся успокоить их или уйти с ними подальше.

Святая Церковь ныне радуется, торжественно вспоминая о том, что Божия Матерь некогда приносила в храм Своего Младенца Иисуса Христа, Спасителя мира, ибо из этого видит между прочим, что Христос явился миру не мнением, ни привидением, но истиною. С радостью и вы, родители, после воспоминать будете о том, что приносили и приводили детей своих в церковь, ибо увидите, что это было хорошо, увидите на деле, что это спасительно для них. Аминь.

Протоиерей Родион ПУТЯТИН.

ТРОПАРЬ
Радуйся, Благодатная Богородице Дево, из Тебе бо возсия Солнце правды, Христос Бог наш, просвещаяй сущия во тьме, веселися и ты, старче праведный, приемый во объятия Свободителя душ наших, дарующаго нам воскресение.

вья хорошо. И в церковь надобно детей носить или водить – для того, чтобы они здесь, так сказать, подышали воздухом благодатным, чтобы послушали здесь божественного, посмотрели на святое. Это для их души спасительно. Теперь их малых носят и водят; вырастут большие, сами с большой охотой ходить сюда станут. Ко всему, к хорошему и к дурному, люди больше с малолетства приучаются. Только надобно так делать, чтобы дети в церкви были, по возможности,

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ ФС РФ ПРОШЛИ XII РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВСТРЕЧИ

В рамках XXXII Международных Рождественских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» 23 января 2024 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в Москве состоялись XII Рождественские Парламентские встречи.

Обсуждение актуальных вопросов прошло на площадках трех круглых столов:

«Традиционные российские духовно-нравственные ценности в образовательном пространстве как средство достижения национального суверенитета»;

«Просветительство как механизм формирования духовно-нравственных оснований развития личности в современных условиях»;

«Роль России в мировом гуманитарном пространстве. Сохранение и продвижение культурного и духовного наследия».

В мероприятии приняли участие сенаторы РФ, депутаты Государственной Думы ФС РФ, священнослужители, председатель Комитета Государственной Думы по молодежной политике, председатель Совета Ассоциаций волонтерских центров России Артем Метелев, заместитель главы Всемирного русского народного собора Константин Малофеев, министр образования и науки Донецкой Народной Республики Ольга Колударова, декан исторического факультета Тверского государственного университета Татьяна Леонтьева, член Комиссии по вопросам духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Алексей Вайц, руководитель отдела религиозного образования Севастопольского благочиния Симферопольской епархии протоиерей Михаил Виктор, а также представители регионов, научно-педагогической, родительской общественности, эксперты.

Православие.ру

УЛАН-УДЭНСКАЯ ЕПАРХИЯ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ВСЕМИРНОГО РУССКОГО НАРОДНОГО СОБОРА

По благословению управляющего Улан-Удэнской епархией митрополита Иосифа руководитель епархиального отдела религиозного образования и катехизации, член Общественной палаты Республики Бурятия священник Роман Хлыбов принял участие в расширенном совещании секретариата Всемирного Русского Народного Собора (ВРНС).

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Всемирный Русский Народный Собор – это крупнейший российский общественный форум, международная общественная организация, духовно-просветительское, культурное и благотворительное общественное объединение, образованное по инициативе Русской Православной Церкви. (Справка – Региональное отделение ВРНС было учреждено в Республике Бурятия 15 марта 2023 года. Председателем Регионального отделения ВРНС по Республике Бурятия является управляющий Улан-Удэнской епархией митрополит Иосиф.)

Организованное под председательством Заместителя Главы ВРНС Константина Валерьевича Малофеева совещание, проводилось в режиме видео-конференции охватило всю территорию Российской Федерации.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» во всех регионах страны образуются комиссии и советы по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Данная комиссия создается и в Республике Бурятия. Она будет действовать при Общественной палате РБ. Председатель Общественной палаты Татьяна Гавриловна Думнова так же приняла участие в прошедшем заседании ВРНС.

31 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА ГЛАВА БУРЯТСКОЙ МИТРОПОЛИИ ОТМЕТИЛ ЗНАЧИМЫЕ ДАТЫ

В преддверии 70-летия со дня рождения митрополита Улан-Удэнского и Бурятского Иосифа и 25-летия его архиерейской хиротонии, которую совершил Святейший Патриарх Алексей II в Богоявленском кафедральном соборе г. Москвы 31 января 1999 года, пресс-службой епархии подготовлен фильм.

Люди, принявшие участие в съёмке, духовные чада митрополита Иосифа, кого он когда-то привёл к вере Христовой, и те, кто когда-то служил с ним, сотрудничал с владыкой Иосифом в различных благих делах, делятся своими чувствами, воспоминаниями о владыке Иосифе, рассказывают о его церковном служении, строительстве и восстановлении храмов, о его других созидательных трудах, о его вкладе в развитие церковной и духовной жизни епархий в разных регионах – местах его служения.

Фильм, посвящённый 70-летию со дня рождения митрополита Иосифа и 25-летию его архиерейской хиротонии показан зрителям телеканалов Республики Бурятия и православного телеканала «СОЮЗ» накануне дня рождения.

ИВЕРСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ (25 февраля)



Иверская икона (которая сейчас хранится на Афоне) в IX веке находилась у одной благочестивой вдовы, жившей близ города Никеи. При императоре Феофиле (829–842) иконоборцы, уничтожавшие святые иконы, пришли

в дом этой христианки, и один воин копьем ударил по образу Богородицы. Тотчас из пораженного места потекла кровь.

Вдова, боясь уничтожения святыни, пообещала императорским воинам деньги и просила их до утра не трогать икону. Когда они ушли, женщина вместе с сыном (впоследствии афонским иноком), для сохранения святой иконы опустила ее в море. Икона, стоя на воде, приплыла к Афону. Афонские иноки, несколько дней видя в море огненный столп, восходящий до неба, пришли к берегу и нашли святой образ, стоящий на воде.

После молебна о даровании монастырю явившейся святыни благочестивый инок Иверского монастыря святой Гавриил, по повелению Божией Матери, явившейся ему во сне, пошел по воде, принял святую икону и поставил в храме. Однако на следующий день икона была обрета не в храме, а над воротами обители. Так повторялось несколько раз,

пока Пресвятая Дева не открыла святому Гавриилу Свою волю во сне, сказав, что не желает быть хранимой иноками, а хочет быть их Хранительницей. После этого образ был поставлен над монастырскими воротами, где находится и по сей день. Поэтому святая икона называется Портаитисса, Вратарница.

По восстановлению Иверской часовни в г. Москве в 1995 году из Иверского монастыря на Афоне была прислана новая копия хранящейся там чудотворной иконы Богородицы Вратарницы, называемой в народе «Московской Вратарницей». И по сей день, ежедневно, раз в два часа с восьми утра до восьми вечера в часовне совершаются молебны с чтением акафиста Пресвятой Богородице. Служит все московское духовенство поочередно. Этот новый образ уже прославился многими чудесами: на сайте часовни можно прочитать современные свидетельства благодатной помощи от Иверской иконы Божией Матери.

ПЕРВОЕ ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ Свт. ИННОКЕНТИЯ (22 февраля н.ст.)

Почил свт. Иннокентий 27 ноября (10 декабря) 1731 г. и был погребен в склепе под алтарем деревянной Тихвинской церкви Вознесенского монастыря. В 1766 г. случилось чрезвычайное событие.

Потребовался ремонт Тихвинской церкви. При работах в алтаре обнаружилось, что мощи Владыки Иннокентия не только не пострадали от сырости, но его останки оказались нетленными. Как отмечает иркутская летопись, с 1766 по 1800 гг. именем свт. Иннокентия свершилось 61 исцеление болящих, и об этом сохранились достоверные документальные известия. Св. Синод направляет для освидетельствования мощей в начале 1801 г. в Иркутск Преосвященнейшего Иустина, епископа Свияжского, викария Казанской епархии. Доклад Владыки Иустина Св. Синоду был однозначным: благоухающие нетленные мощи свт. Иннокентия чудодейственным образом исцеляют немощных. В 1801-1803 гг. было еще 24 случая чудотворения от мощей, что подтверждалось Иркутской духовной консисторией.

В силу описанных выше обстоятельств, 28 ноября 1804 г. Высочайшим Указом Императора Александра I и Св. Синода свершилось прославление святых мощей Иннокентия Первоепископа Иркутского в сонме Всероссийских святых.

9 февраля 1805 г. из Иркутска по льду Ангары в Вознесенский монастырь прибыл крестный ход во главе с правящим архиереем Вениамином, еписко-

пом Иркутским и Нерчинским. Здесь при огромном стечении народа, войск, казаков состоялось прославление и перенесение мощей свт. Иннокентия из усыпальницы Тихвинской церкви в Вознесенский

собор монастыря. День этот, отмеченный в Российских Святах, в последующие годы знаменовался выносом мощей из собора и крестным ходом вокруг монастыря.

«Сибирским Богом» звали его крестьяне. День свт. Иннокентия - 26 ноября, во многих сибирских селах, слободах и городах был престольным праздником. При пострижении в монахи 29 ноября 1840 г. протоиерей Иоанн Вениаминов, будущий апостол Америки и Сибири, митрополит Московский и Коломенский, просил свт. Филарета Московского переименовать его на Иннокентия в память первого епископа Иркутского. Свт. Иннокентий был и остается небесным покровителем Китая, стран и народов Восточной Азии.



СОБОР НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ РОССИЙСКИХ (4 февраля)

На исходе второго христианского тысячелетия, когда мир праздновал Юбилей Боговоплощения, Русская Православная Церковь принесла Христу плод своих голгофских страданий- великий сонм святых мучеников и исповедников Российских XX века.

Тысячу лет назад Древняя Русь приняла учение Христово. С тех пор Русская Православная Церковь просияла подвигами святителей, преподобных и праведных. Эпохой мучеников и исповедников для России явился XX век.

Главой сонма Российских мучеников и исповедников за веру Христову явился святой патриарх Тихон, который, характеризуя эту эпоху, писал: «Тяжкое время переживает ныне Святая Православная Церковь Христова в Русской земле: гонение воздвигли на истину Христову явные и тайные враги сей истины и стремятся к тому, чтобы погубить дело Христово... Зовем всех вас, верующих и верных чад Церкви: станьте на защиту оскорбляемой и угнетаемой ныне Святой Матери нашей... А если нужно будет и пострадать за дело Христово, зовем вас, возлюбленные чада Церкви, завем вас на эти страдания вместе с собою словами святого апостола: Кто ны разлучит от любви Божия: скорбь ли, или теснота, или гонение, или глад, или нагота, или еда, или меч (Рим. 8,35)».

Многие из тех, кто пострадал за веру в XX веке, ревнуя о благочестии, желали жить в то время, когда верность Христу запечатлевалась мученической кровью. «В детстве и отрочестве, - писал из камеры смертников священномученик Вениамин, митрополит Петроградский, - я зачитывался житиями святых и восхищался их героизмом, их святыми воодушевлением, жалел всей душой, что времена не те и не придется переживать, что они переживали. Времена переменились, открывается возможность терпеть ради Христа от своих и от чужих. Трудно, тяжело страдать, но, по мере наших страданий, избыточествует и утешение от Бога».

«В наши смутные дни явил Господь ряд новых страдальцев... - писал святой Патриарх исповедник Тихон, - если пошлет нам Господь испытание гонений, уз, мучений и даже смерти, будем терпеливо переносить все, веря, что не без воли Божией совершится это с нами и не останется бесплодным подвиг наш, подобно тому, как страдания мучеников христианских покорили мир учению Христову».

Сбылись чаяния исповедника веры- святого Патриарха Тихона; на крови мучеников ныне возрождается Русская Православная Церковь. Святая Церковь от начала возлагающая упование на молитвенное предстательство пред Престолом Господа Славы Его святых угодников, соборным разумом свидетельствует о явлении в ее недрах великого сонма мучеников и исповедников Российских, в XX веке пострадавших.

Боголюбивая полнота Русской Православной Церкви благоговейно хранит святую память о жизни, подвигах исповедничества святой веры



и мученической кончине иерархов, священнослужителей, монашествующих и мирян, вместе с Царской Семейю засвидетельствовавших во время гонений свою веру, надежду и любовь ко Христу и Его Святой Церкви даже до смерти и оставших о себе грядущим поколениям христиан свидетельство о том, что живем ли- для Господа живем; умираем ли- для Господа умираем (Рим. 14,8). Они были служителями животворящего Духа, явившими духовную силу Церкви в испытаниях недавнего прошлого, и мы не можем предать забвению подвиг веры, ибо они во всем явили себя, как служители Божии.

Терпя великие скорби, они сохранили в сердце мир Христов, стали светильниками веры для соприкасавшихся с ними людей. Будучи столь стесняемы внешними обстоятельствами, все встречавшиеся испытания они переживали с твердостью и смирением, как это подобает каждому подвижнику и делателю на ниве Христовой.

Прославляя подвиг новомучеников, Русская Православная Церковь уповает на их предстательство и молится, да прибавит Господь милость Свою на нас и даст всем нашим соотечественникам время на покаяние, зажжет в их сердцах огонь веры, ревность о возрождении Руси Святой- нашего земного Отечества.

**Из Деяний Юбилейного Освященного
Архиерейского Собора Русской
Православной Церкви о соборном
прославлении новомучеников
и исповедников Российских XX века.**



МОЛИТВЕННЫЙ ЩИТ ПРАВОСЛАВНОГО ХРИСТИЯНИНА

МОЛИТВА СЯТИТЕЛЮ ИННОКЕНТИЮ ИРКУТСКОМУ, ЧУДОТВОРЦУ

О, великий Христов угодниче, святителю отче Иннокентие! Услыши нас, тебе молящихся. Ты веси наша скорби и недуги, слышиши воздыхания множества к тебе притекающих; сего ради к тебе, яко отцу нашему, скорому помощнику и теплому молитвеннику, зовем: не остави нас твоим у Бога ходатайством. Мы присно заблуждаемся от пути спасения — руководи нас, милостивый наш наставниче. Мы немощнии в вере — утверди нас, правоверия учителю. Мы зело убози сотворихомся добрых дел — обогати нас, благоутробия сокровище. Мы присно наветуеми есмы от враг видимых и невидимых и озлобляеми — помози нам, беспомощных заступниче. Гнев Божий, праведно движимый на ны за беззакония наша, отврати от нас твоим ходатайством у Престола Судии Бога, Емуже ты предстоиши на небеси, отче иерарше, архиереев похвало. Услыши, молим тя, великий Христов угодниче, и zde с молением тебе предстоящя, и вся, на всяком месте тебе с верою призывающя: и испроси молитвами твоими у Отца Небеснаго всем нам прощение грехов наших и от бед избавление. Ты бо еси свидетельствованный безчисленными чудесы помощник, заступник и молитвенник, и о тебе славу возсылаем Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

МОЛИТВА СЯТОЙ БЛАЖЕННОЙ КСЕНИИ ПЕТЕРБУРГСКОЙ (память 6 февраля)

О святая всеблаженная мати Ксение! Под кровом Всевышняго жившая, ведомая и укрепляемая Богоматерию, глад и жажду, хлад и зной, поношения и гонения претерпевшая, дар прозорливости и чудотворения от Бога прияла еси и под сению Всемогущаго покоишися. Ныне Святая Церковь, яко благоуханный цвет, прославляет тя. Предстояще на месте погребения твоего, пред образом твоим святым, яко живей ти, сущей с нами, молимся тебе: прими прошения наша и принеси их ко Престолу милосердаго Отца Небеснаго, яко дерзновение к Нему имущая. Испроси притекающим к тебе вечное спасение, на благая дела и начинания наша щедрое благословение, от всяких бед и скорбей избавление. Предстани святыми твоими молитвами пред Всемилостивым Спасителем нашим о нас, недостойных и грешных. Помози, святая блаженная мати Ксение, младенцы светом святаго крещения озарити и печатью дара Духа Святаго запечатлети, отроки и отроковицы в вере, честности, богобоязненности воспитати и успехи в учении им даровати; болящия и недугующия исцели, семейным любовь и согласие низпосли, монашествующих подвигом добрым подвизатися удостой и от поношений огради, пастыри в крепости Духа Святаго утверди, люди и страну нашу в мире и безмятежи сохрани, о лишенных в предсмертный час причащения Святых Христовых Таин умоли. Ты наша надежда и упование, скорое услышание и избавление, тебе благодарение возсылаем и с тобою славим Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

РУССКОЕ ВОИНСТВО ПОБЕДИТ, КОГДА

ПРАВОСЛАВНОЕ ВОИНСТВО - ХРИСТОЛЮБИВОЕ ВОИНСТВО

Православное воинство - христоролюбивая победоносная армия - сегодня уже является частью истории. Частью знаменитых побед великих русских полководцев: Суворова, Кутузова, Ушакова.

Для любой армии крайне важна мощная духовно-нравственная основа военного воспитания, призванная стать частью каждого военнослужащего: от солдата до офицера. Для русской армии такой исторически сложившейся основой стала православная вера - государствообразующая вера нашей великой страны. С момента принятия в 988 году христианства дружины великих князей сопровождали каждый свой поход молитвой, а в скором времени в обиход русских воинов вошли и передвижные часовни и храмы для регулярного совершения богослужений в месте стоянки войск. Для окормления бойцов и совершения служб при каждом воинском формировании находился священник.

Таким образом, сотрудничество армии и церкви в России имеет многовековую историю, а православная вера прочно укоренилась в статусе духовно-нравственной опоры русского воинства. Христолюбивое воинство и верующий полководец вместе создавали идеальный образ русской армии. Оскудение этого образа началось с потерей веры в народе. Уже с середины 19-го столетия стали очевидными тенденции к обрядоверию, нежеле к осмысленному обращению к Богу. Вера перестала занимать умы людей, а Господь перестал занимать их сердце. Эта духовная болезнь русского народа вылилась в кровавые революционные события 1917 - 1918 годов и атеистический период в нашей истории, окончательно уничтоживший само понятие христоролюбивого воинства.

В наши дни самосознание русского общества вновь обращается к исконно русским духовным идеалам - православной вере. Возрожден институт военного духовенства, в воинских частях возрождаются разрушенные в советское время храмы и строятся новые...

Наиболее перспективным видится обращение к опыту знаменитых русских полководцев, сочетавших в себе православного христианина

и великого воина. Ярчайшим примером русской военной истории в этом отношении является генералиссимус А. В. Суворов. Уникальное сочетание талантов, поразительная духовная стойкость, острота ума и добрый подход к солдатам надежно закрепили имя Александра Васильевича Суворова в анналах русской истории.

В основу русской военной системы с самого начала ее существования положен был принцип обязательности. Защита родины являлась долгом для каждого, и этот долг носил отпечаток сакральности - он был священен. Те полководцы, кто понимал и принимал этот священный долг, прославили свои имена в русской истории как великие защитники своей родины. Они стали теми людьми, кто трансформировал имеющийся многовековой опыт ведения боевых действий и содержания армии в мирное время, приспособил его к реалиям российской действительности.

В воспитании солдат русская армейская доктрина всегда выдвигала религиозное начало и национальную гордость. «Мы - русские, с нами Бог!» - учил Суворов. Поэтому его наука и стала действительно «Наукой побеждать». Каждое из ее слов достигало самого сердца русского воина, а все суворовское поучение - величайший памятник православной русской культуры.

Мы вновь обращаемся к тому идеалу святости, чистоты, патриотизма, бескорыстного жертвенного служения, преданности долгу, ярким носителем которого был Александр Васильевич Суворов.

Девиз Суворова: «доблесть и верность», и именно эти качества, которыми он заслужил славу в ряду исторических героев, он старался прививать вверенному ему воинству. Безграничный приверженец империи, бесконечно преданный интересам своей великой государыни, более полвека он служил в войсках ее и ее наследника. Везде, где только проходил Суворов, падали вековые твердыни, не выдерживая мощи русского оружия, бежали тысячи неприятелей, и даже неприступные горы Швейцарии не смогли противостать этому великому человеку и выдающемуся полководцу.

Прежде всего, Суворов обращал внимание на религиозную сторону



и на нравственное чувство солдата. В 1771 году писал он командиру русских войск в Польше Веймарну: «Немецкий, французский мужик знает церковь, знает веру, молитвы, у русского едва знает ли то его деревенский поп, то сих мужиков в солдатском платье учили у меня неким молитвам. Тако догадывались и познавали они, что во всех делах Бог с ними и устремлялись к честности». Здесь Суворов очень четко отражает мысль, как вера в Бога меняет самосознание русского солдата - он устремляется к честности. Александр Васильевич показывает силу веры, силу жесткого внутреннего духовного стержня и опоры, которой для русских солдат становилась православная вера.

О важности веры для воина и воинского служения задолго до появления Александра Васильевича и самой Руси говорило Священное Писание. Уникальный образ воина, идущего в бой с Божиим благословением являет собой Иисус Навин. Наследник Моисея в деле расселения еврейского народа в земле обетованной, Иисус Навин проявлял чудеса веры. Из Священного Писания мы знаем случай, когда Иисус Навин остановил солнце и луну для завершения боевых действий. Он укреплял свое войско в вере: «Если Господь милостив к нам, то введет нас в землю сию и дает нам ее... не бойтесь народа земли сей... с нами

ПРАВОСЛАВИЕ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

Господь». Подобно Суворову Иисус Навин воодушевлял свое войско именем Божиим.

Иисус Навин беспрекословно повинился Бо---с трубами 7 раз. С точки зрения обычного человека, со стенами немыслимой толщины, какие были в Иерихоне, ничего бы не случилось. Но Иисус Навин выполнил указание и к удивлению всего израильского народа стены рассыпались. Вся история Иисуса Навина пронизана главной мыслью - Господь всегда помогает верующим в него и просящим его о помощи. Особенно важен этот пример, как четкое свидетельство Божией помощи в военном деле, если оно богоугодно.

РУССКОЕ ВОИНСТВО ПОБЕДИТ, КОГДА ПРАВОСЛАВИЕ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

17 февраля 1998 года произошло знаменательное событие. Паломники из Владивостока в одной из антикварных лавок Святой земли увидели древнюю Порт-Артурскую икону Божией Матери. Образ этот, как и полюбившаяся ныне на фронтах СВО Песчанская икона Божией Матери, издревле покровительствовал русскому воинству.

Вековая древность той увиденной в антикварном магазине иконы сомнений не оставляла. Это был образ, созданный по велению Богоматери или же один из первых его списков. Деньги тогда заняли в русской Горненской обители в Иерусалиме. Икону выкупили, не без искушений вернув в наше многострадальное Отечество.

А явился образ так. 11 декабря 1903 года, за два месяца до начала русско-японской войны, в

Дальние пещеры Киево-Печерской Лавры пришел много повоевавший на своем веку участник обороны Севастополя. Звали его Феодор, жил он в Бессарабии - нынешняя Молдавия.

Старик-матрос молился об упокоении душ погибших друзей. Семьи у него не было - вся жизнь отдана службе. Молился он и о русском флоте в Порт-Артуре...

И вот явилась ему Богородица, держащая в руках плат с ликом Господа Иисуса Христа. Стопы Пресвятой попирали сломленные острые мечи. Стояла Богоносица на берегу, за Нею простиралось море. Небеса были отверсты, и по обе стороны от Пресвятой там предстояли Архистратиг Михаил и Архангел Гавриил. А прямо над главою Взбранной Воеводы Ангелы держали царскую корону, увенчанную перекрещивающимися радугами и крестом. Еще выше Силы Бесплотные окружали в подножии Господа Саваофа.

- России предстоит тяжелая война на берегах далекого моря... Напиши образ, что видишь сейчас, и отправь его в Порт-Артур.

Если образ мой утвердится в стенах города, то православие восторжествует над язычеством и русское воинство получит победу, - сказала Божия Мать.

Старик-матрос рассказал о видении отцам и богомольцам Лавры, тысячи людей стали жертвовать средства, и тут же необходимая для написания иконы сумма была собрана. Хотя иконописец Павел Штронда и отказался от гонорара, полностью сосредоточившись на написании образа так, как о нем рассказывал ему получивший откровение человек. Неделя-другая, и икона была готова. Народ пришел в воодушевление. На иконе эмалированной вязью написали: «В благословение и знамение торжества христоробивому воинству Дальней России от святых обителей Киевских и 10 000 богомольцев и друзей».

А над образом на раме выбили слова Христовы: «Да будет едино стадо и един пастырь» (ин. 10:16). Тогда единому по слову Господа с украинцами рус-

скому народу и в страшном сне не могло привидеться, что их между собою рассорят до кровавой междоусобицы...

К августу 1903 года Порт-Артурская икона распоряжением самой вдовствующей императрицы Марии Федоровны была доставлена во Владивосток и временно помещена в местный кафедральный собор, - сюда же, в Покровский кафедральный собор, она вернулась уже и в наши дни, найденная паломниками в антикварном магазине на Святой земле.

Но из-за чиновничьих препон образ в 1903 году не могли доставить к нашим воинам. С иконы тогда стали делать копии, и уже их верующие люди всячески пытались своими силами переправить в осажденный Порт-Артур. Но ничего не получалось...

Так как и с фронта командующие опять же теплохладно месяцами отнекивались: сейчас, мол, не до нее...

А воевавшие этот образ Пресвятой очень ждали...

21 ноября (4 декабря) 1904 года, в день праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы, после литургии и молебна перед Порт-Артурской иконой, первописанный образ, наконец, отправили из Владивостока... Сопровождал святыню в Порт-Артур отставной ротмистр лейб-гвардии уланского полка Николай Николаевич Федоров, духовный сын отца Иоанна Кронштадтского.

Когда батюшка Иоанн 11 января 1905 года получил от Федорова сообщение о том, что икона в город доставлена не была ввиду того, что Порт-Артур к тому времени уже был сдан врагу, не сдержался, зная, как преступно медлили:

- Каково отношение к вере и святыне церковной! За то Господь не благословляет оружия нашего, и враги побеждают нас. За то мы стали в посмеяние и попрание всем врагам нашим!..

Сказано же было Богородицей: «Обратитесь ко Мне и Я защищу вас». Не услышали, не поверили...

Сейчас есть шанс выучить этот урок истории.

Оттого-то на фронт сегодня и отсылают стяги с Ликом Господа - такие же, что в руках у Пресвятой



Окончание, начало на 6 стр.

Богородицы на Порт-Артурской иконе. По линии огня возят крестным ходом чудотворный образ Божией Матери Умиление Донецкая – икона обильно мироточит. Возят образ Божией Матери Песчанская.

Служатся литургии на передовой – не только священниками-капелланами, но и владыками. Известно о посещении фронта епископом Озерским Порфирием, наместником и игуменом Спасо-Преображенского Соловецкого монастыря, митрополитом Ставропольским и

Невинномысским Кириллом, епископом Луховицким Евфимием и др.

Известно, что уже в наши дни во время СВО в 2022 году митрополит Изюмский и Купянский Елисей с паствой собирались 11 сентября пройти по боевым позициям крестным ходом с Песчанской иконой Божией Матери – в Изюме был один из списков этого образа. Наши врачи из московской больницы святителя Алексия ездили тогда по освобожденным городам, вели курсы ухода за тяжелооболными.

Но с крестным ходом владыка Елисея вместе с верующими тогда

не успели. Началось контрнаступление ВСУ, которые вновь захватили Изюм, другие территории.

Всё это точно очередное подтверждение-напоминание: медлить нельзя.

От нашего покаяния, чуткости к повелениям Пресвятой Богородицы и Господа и сегодня зависит исход попущенной нашему народу войны.

**По материалам статей:
Доктор богословия протоиерей
Александр ФЕДОСЕЕВ, Zema.su
О. ОРЛОВА, svyatye.online**

АЗБУКА ПРАВОСЛАВИЯ

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ НЕДЕЛИ (ВОСКРЕСЕНЬЯ) И СЕДМИЦЫ К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ

Перед Великим постом Устав назначает три подготовительные седмицы и четыре Недели (воскресенья), Неделя о мытаре и фарисее – первая из них (см. Лестницу Великого поста):

-Неделя о мытаре и фарисее, ныне она выпадает на 25 февраля;

-Неделя о блудном сыне;

-Неделя мясопустная. О Страшном суде;

-Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье.

История возникновения недель о мытаре и фарисее и о блудном сыне такова: евангельские чтения обеих предварительных недель, которые являются стержневыми в службах обоих воскресений, берутся из Евангелия от Луки. В древней иерусалимской традиции Евангелие от Луки читали в воскресные дни Великого поста, потому там притча о блудном сыне читалась во 2-ю неделю поста, а притча о мытаре и фарисее – в неделю 3-ю Великого поста. Однако в Константинополе, богослужебная традиция которого в итоге восторжествовала на всем Востоке, Евангелие от Луки начинали читать после Недели по Воздвижению и заканчивали как раз перед Великим постом (в сам период Великого поста читали Евангелие от Марка); у нас сейчас эта традиция в полной мере сохраняется. Так вот, отрывки, содержащие притчи о мытаре и фарисее и о блудном сыне, читались как рядовые чтения перед Великим постом. В итоге заметили, что обе притчи хорошо гармонируют с идеей подготовки к посту, потому они были постепенно закреплены в рамках подвижного круга. При этом Неделя о блудном сыне появилась только в IX веке: в Типиконе Великой церкви (устав кафедрального константинопольского богослужения) Триодь как раз начинается Неделями о блудном сыне, причем она не имеет собственного названия, а обозначена как «неделя пред мясопустом». В то же время Неделя о мытаре и фарисее еще два столетия продолжала «гулять» в календаре и только в XI веке была закреплена на нынешнем месте. Таким образом, неделя о мытаре и фарисее – последний по времени возникновения воскресный день предварительного периода.

Azбука.ру

ГОСПОДИ, БЛАГОСЛОВИ ВРАГОВ МОИХ

Благослови врагов моих, Господи. И я их благословляю и не кляню. Враги решительнее друзей толкают меня в объятия Твои. Дружья тянули меня к земле, враги разрушали все надежды мои на земное.

Они сделали меня странником в царствах земных и ненужным жителем земли. Как преследуемый зверь быстрее находит себе убежище, чем непреследуемый, так и я, гонимый врагами, укрылся под покровом Твоим, где ни дружья, ни враги не могут погубить душу мою. Благослови врагов моих, Господи. И я их благословляю и не кляню.

Они вместо меня исповедали перед миром грехи мои. Они бичевали меня, когда я сам жалел бичевать себя. Они мучили меня, когда я от мук бегал. Они поносили меня, когда я льстил себе. Они плевали в меня, когда я был горд собой. Благослови врагов моих, Господи. И я их благословляю и не кляню. Когда я считал себя мудрым, они называли меня безумцем.

Когда я считал себя сильным, они смеялись надо мной, как над карликом. Когда я стремился быть первым, они теснили меня к последним. Когда стремился к богатству, они били меня по рукам наотмашь. Когда я собирался спать мирно, они будили меня ото сна. Когда я строил дом для долгой и тихой жизни, они разрушали его и изгоняли меня.

Воистину, враги отлучили меня от мира и помогли рукам моим дотянуться до края одежд Твоих. Благослови врагов моих, Господи. И я их благословляю и не кляню. Благослови их и умножи, умножи и сильнее ожесточи на меня. Да будет бегство мое к Тебе безвозвратным. Да истают надежды мои на земное, как паутина. Да воцарится смирение в душе моей. Да станет сердце мое могилой близнецам злым – гневу и гордости. Да соберу на небесах все сокровища свои. Да освобожусь навсегда от самообольщения, запутавшего меня в страшную сеть жизни призрачной.

Враги открыли мне то, что немногим ведомо: нет у человека врагов, кроме него самого. Тот лишь ненавидит врагов, кто не познал, что враги не враги, но дружья взыскательные. Воистину, трудно сказать мне, кто сделал мне больше добра и кто причинил больше зла – враги или дружья. Посему благослови, Господи, и друзей, и врагов моих. Раб клянет врагов, ибо не ведает. Сын их благословляет, ибо ведает. Ибо ведает сын, что враги не властны над жизнью его. Потому ходит он среди них свободно и молится о них ко Господу. Благослови врагов моих, Господи. И я их благословляю и не кляню.

**Святитель
Николай СЕРБСКИЙ -
"Молитвы на озере".**

РАДОСТЬ РОЖДЕСТВА

Рождественский праздник для воспитанников Кабанской воскресной школы «Светочъ» прошел 7 января в теплой домашней обстановке, у елочки в храме. Присутствовало на празднике 25 детей и взрослые прихожане храма.

Детям была рассказана в прозе история рождественского обычая наряжать елочку и, что этот обычай был перенесен в Россию от добрых немцев. В далекие времена елочка стояла в доме только один день, и детский праздник назывался праздником «ощипывания» елки – детям, навеселившимся вдоволь, разрешали с елки все снять.

В рассказе также говорилось, что все спешили поклониться рожденному Младенцу, потому что это был Сын Божий, Спаситель мира, которого ждали все люди. А еще рассказали о том, что с праздника Рождества Христова до праздника Крещения идут Святые дни и существует добрая традиция навещать родных, друзей, знакомых, прославлять Христа, поздравлять всех с Великим праздником и дарить подарки.

В Святые дни силами воскресной школы также были организованы рождественские елочки в окрестных селах: Нюки, Елань, Береговая, Закалтус. В Домах культуры этих сел нас ждали. На празднике были организованы разные конкурсы, игры, забавы, хороводы, в которых участвовали все дети с большим удовольствием.

Все были рады празднику и веселились от души, а в конце все присутствующие дети получили сладкие подарки.

Благодарим всех, кто оказал финансовую и практическую помощь в организации праздников для детей, приобретении подарков.

С РОЖДЕСТВЕННОЙ РАДОСТЬЮ ВАС!
ГОСПОДЬ С НАМИ КАК И 2000 ЛЕТ НАЗАД.

Р.Б.О.

БЛАГОДАРИМ СПОНСОРОВ И БЛАГОТВОРИТЕЛЕЙ ДЕТСКОГО ПРАЗДНИКА РОЖДЕСТВЕННОЙ ЕЛКИ:

Администрация МО «Кабанский район», ИП Шагдарова И.В. «Абсолют», Россети, редакция газеты «Байкальские огни», магазин «Комильфо», Кабанская центральная межпоселенческая библиотека, Федеральное казначейство, ПАО Азиатско-Тихоокеанский банк, магазин «Экспресс», ООО «Бизнес-союз», ИП Обросова Н.В. магазин «Ваша мебель», Федеральная служба судебных приставов, Бурлакова О. И., Филиппов И. М., Михайловна Н. В. и многие другие, кто не захотел назвать свое имя. Мир Вам, и благополучия во всех ваших трудах и заботах, добрые люди! Церковь молится за своих благодетелей.



Во время Божественной Литургии в храме я ничего особенного не ощущаю. Это плохо?

ОТВЕЧАЕТ ПРОТОИЕРЕИ ИГОРЬ ФОМИН:

Если ты ничего «особенного» не чувствуешь в храме во время Литургии — это очень хорошо. Наверное, ты на правильном пути. Единственное, что ты должен ощущать, — это присутствие Бога, Его любовь, заботу и внимание. Но всё это не выражается в каком-то «особенном» чувстве, повышенном сердцебиении или восторженных умозаключениях.

У Паисия Святогорца есть один рассказ, который не сразу-то и начинаешь понимать. Он рассказывал о своей жизни в келье на горе Синай. Была у него там одна традиция: каждую ночь он ходил в соседнюю келью, и по пути ему надо было пройти три-четыре ступеньки. Восточные ночи тёмные, особенно вдаль от всякой цивилизации, а когда ночи туманные и звёзд не видно — так и вовсе ничего не разобрать! И он подсвечивал себе путь зажигалкой: подойдёт, зажигалкой чиркнет, увидит ступеньки и идёт дальше. А тут как-то раз не сработала зажигалка, сломалась. И когда огонь так и не загорелся — в тот самый момент ясный луч с соседней горы осветил ему путь. И тот час же Паисий развернулся и пошёл обратно: «Нет! — покачал он головой, — ты меня так не возмёшь!» Казалось бы, человек должен был возрадоваться: «Вот как заботится обо мне Господь! И сейчас я сойду под светом Божественной благодати, вещественного фаворского света!..» Но вот здесь и кроется парадокс. Если бы он так подумал, то ключевой в его размышлении была бы мысль «обо мне!» — то есть он признал бы себя достойным. А человек смиренный, человек, который находится в покаянии, понимает, что он недостоин Божественного внимания. Он ощущает себя последним в очереди в Царствие Небесное, — хотя, конечно, никакой очереди там не будет! А, стало быть, если это не Бог — это дьявол! Поэтому он расценил это как искушение дьявола, развернулся и ушёл.

Если мы ощущаем что-то — не надо этим обольщаться. Подвижники этого всегда бегали: «Господи, если это от Тебя — я недостоин. А если от лукавого — избави меня, Господи! Я человек немощный!» Божественная Литургия должна принести в жизнь человека одно — мир. Мир и любовь в твоём сердце.

Как молиться за некрещеных умерших?

ОТВЕЧАЕТ СВЯЩЕННИК ФИЛИПП ИЛЪЯШЕНКО, проректор по социальной и миссионерской работе Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета (ПСТГУ), кандидат исторических наук, г. Москва:

Когда умирает близкий нам человек, особенно родной, вырастивший нас — мама, папа, бабушка или дедушка, — мы переживаем, если не можем молиться о них в Церкви. Это происходит, если они не приняли крещение в течение своей жизни. Но сердце верующего человека не может найти утешения в такой ситуации. Что же мне делать, если мои близкие умерли некрещеными? Мы обращаемся к святым, которые известны как предстатели за умерших некрещеными, потому что молитва к ним будет утешением для нас. Но это не значит, что цель такой молитвы — именно спокойствие нашей совести, а для душ умерших она бессмысленна и бесполезна. Сам факт того, что Церковь сквозь века хранит память о великих святых, предстателях за умерших некрещеными, свидетельствует об обратном.

В церковном Предании почитается мученик Уар, как предстатель и молитвенник за умерших некрещеными. Также сохранилась память и тексты святых, которые молились о прощении грехов, упокоении душ умерших некрещеными. Существование таких молитв, как молитва старца Льва Оптинского, на которую ссылается преподобный Амвросий Оптинский в своих письмах, свидетельствует о том, что для христиан на Русской земле этот вопрос был актуальным еще в XIX веке. В первую очередь речь идет о молитвенном обращении к святым с просьбой ходатайствовать перед Богом за некрещеных умерших. Потому что церковное поминовение о некрещеных невозможно: мы не можем молиться на литургии о тех, кто при жизни не стал частью Церкви, это будет насилием над их волей и свободным выбором. Но личное поминовение, келейная, домашняя молитва о тех, кого мы любим, она возможна.

Молитва преподобного Льва Оптинского для келейного чтения:

Взыщи, Господи, погибшую душу раба Твоего (имярек): аще возможно есть, помилуй. Незиследи́мы судьбы Твои. Не постави мне в грех молитвы сей моей, но да будет святая воля Твоя.

СВЯЩЕННИК ОБЪЯСНЯЕТ

Молитва матери солдата Николае Угоднику

В интернете можно обнаружить так называемую «молитву матери солдата Николаю Чудотворцу». Кроме самой молитвы Николаю Угоднику, в описании следует целая инструкция, что надлежит делать матери, переживающей за своего сына, находящегося в армии. Так, прочитав молитву, необходимо купить свечи для дома и всякий раз, тревожась за сына, зажигать свечу и представлять образ своего чада. Автор молитвы называет подобный подход хорошим психологическим приемом, помогающим «на энергетическом уровне» не только служащему, но и самой матери.

За советом о подлинности и надежности такого подхода мы обратились к ПРОТОИЕРЕЮ АЛЕКСЕЮ МИТЮШИНУ, настоятелю храма Живоначала́ной Троицы в Кожухово:

Надо сказать, что любая молитва является, в первую очередь, не заклинанием, а живым разговором с Богом. Древние подвижники не читали молитв по молитвослову, а молились от своего сердца. Нам, простым людям, зачастую не хватает высоких слов в обращении к Господу. Однако следует помнить — для того, чтобы обратиться к Богу со всей отдачей, нам достаточно использовать молитвы, которые оставили нам святые угодники Божии.

Взглянув на подобную молитву, которая идет попеременно с заговорами и колдовством (о чем автор этой молитвы явно пишет), человек и дальше будет углубляться в эти нецерковные молитвы и заговоры. А в дальнейшем может вообще начать практиковать некую медитацию, которая кончится в итоге общением с нечистыми духами.

В этом плане не нужно выдумывать велосипед, искать особых молитв, следовать придуманным кем-то приемам. Если родители хотят, чтобы их сын был под защитой Божьей, то нужно в первую очередь самим жить по-христиански, принимать Таинства исповеди и Евхаристии, а дальше — неустанно молиться — не важно, какому святому, главное, чтобы эта молитва шла от сердца.

Обращаясь к Николаю Угоднику, можно читать акафист Николаю Чудотворцу, кондак, величание, петь тропарь святителю. Эти молитвы традиционны и составлены правильно, по церковным канонам.

Духовный дневник (https://t.me/foma_ru_voprosy)

Не осуждать

Мама наливала Ване чай в тонкий стакан с красным ободком. Ваня смотрел, как мама наливает чай, и говорил:

-А Олежка не умеет сахар в стакане размешивать. Мама придвинула к Ване стакан и сказала:

-Нельзя говорить плохо о других. Тем более, что Олег твой приятель.

Ваня положил в стакан три ложечки сахара и произнес:

-Знаешь, мамочка, он размешивал сахар так сильно, что разбил стакан. Я сам видел.

-Ну и что? – ответила мама. – Разбил и разбил. А ты не осуждай.

-Нет, мамочка, Олежка нехороший мальчик. Он знает, как размешивает сахар? Вот так...

Ваня стал с силой размешивать сахар, дзынь! – стакан разбился, и чай растекся лужицей по клеенке.

-Я... -Ваня запнулся и покраснел. –Я нечаянно...

Мама молча собирала осколки стекла и промокала тряпкой лужицу на столе.

Ваня сидел задумчивый. Когда мама подала ему другой стакан чаю, он сказал:

-Я больше не буду думать, и говорить о других плохо.

-Вот и хорошо, – обрадовалась мама и погладила Ваню по головке.

Ваня облегченно вздохнул и стал весело позвякивать ложечкой, размешивая сахар в стакане.



Л. НЕЧАЕВ.

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

*Был стар почтенный
Симеон,
Под тяжким грузом
лет
Молил о смерти
Бога он,
Но получил ответ:*

*«Ещё не выпало
тебе
Закончить жизни
срок,
Ещё не сделал
ты в судьбе*

*Всего, что хочет
Бог,*

*А потому
ищи Того,
Кто даст дорогу
в рай,
И с радостью
встречай Его,
А после
- умирай».*

*Когда же принесли
Христа,*

СТИХИ

*То благостный
старик
Раскрыл
молитвенно уста,
Благословляя миг.*

*Он взял на руки
малыша
Христа,
обняв слегка,
И успокоилась
душа
Благого старика.*

Ю. и В. АРТЕМЬЕВЫ.

МУДРЫЕ МЫСЛИ

Если человек не в состоянии вникнуть в Священное Писание, не в состоянии Бога познать, это только оттого, что его душа наполнена грехами, наполнена настолько плотно, что луч благодати Божией туда проникнуть не может.

Поэтому человек не всегда, но чаще всего приходит к Богу после каких-то жизненных потрясений. Господь, желая человека спасти, посылает ему некое испытание или, по-славянски, искушение: тяжелая болезнь посетит или какие-то страшные неприятности, какая-нибудь скорбь тяжелая – всякое бывает в жизни. И эта скорбь человека всего как бы перетряхивает, так что в коре греха, окутавшей его сердце, появляются трещины и через них в сердце проникает благодать Божия и освещает его.

И вот когда свет забрезжит в сердце, хотя бы чуточку, человек в этих сумерках начинает видеть в себе грех, начинает видеть истинное состояние своей души. И если в нем осталась хоть капля совести, он испытывает сначала чувство вины, потом раскаяния, а потом понимает, что сам себя он спасти, очистить не может, что он нуждается в Спасителе. И эта спасительная мысль приводит его в церковь, к Богу, к покаянию. Вот так Господь чаще всего устраивает спасение человека.

**Протоиерей
Димитрий СМИРНОВ,
фрагмент проповеди.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 февраля в праздник Сретения Господня в селе Кабанск состоится Крестный ход после литургии от храма в честь Свяителя Николая в 10-00.

Православный календарь на март 2024 года

1 марта - Сщмч. Ермогена, патриарха Московского и всея России, чудотворца.

2 марта - Свт. Льва, папы Римского.

3 марта - Неделя о блудном сыне. Апп. от 70-ти Архиппа и Филимона и мц. равноап. Аппии. Прп. Феодора Санакарского.

4 марта - 34-х. прмчч. Валаамских. Прп. Льва, еп. Кавказского. Блгв.кн. Ярослава Мудрого.

5 марта - Прп. Тимофея иже в Символах. Свт. Евстафия, архиеп. Антиохийского. Козельщанской иконы Божией Матери.

6 марта - Обретение мощей мучеников, иже во Евгении.

7 марта - Сщмч. Поликарпа Смирнского. Обретение мощей блж. Матроны Московской.

8 марта - Первое и второе обретения главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

9 марта - Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Поминование усопших. Свт. Тарасия, архиепископа Константинопольского.

10 марта - Неделя мясопустная. О Страшном суде. Свт. Порфирия, архиеп. Газского

11 марта - Седмица сырная (мясопустная) – сплошная. Прп. Прокопия Декаполита, исповедника.

12 марта - Прп. Василия Декаполита, исп.

13 марта - Прп. Кассиана (Иоанна Кассиана) Римлянина. Девпетерувской иконы Божией Матери.

14 марта - Прмц. Евдокии.

15 марта - Иконы Божией Матери "Державная". Сщмч. Феодота Кириинского. Свт. Арсения, еп. Тверского.

16 марта - Заговенье на Великий пост. Мчч. Евтропия, Клеоника и Василиска. Собор всех преподобных отцов, в подвиге просиявших

17 марта - Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье. Прп. Герасима Иорданского. Блгв.кн. Даниила Московского.

18 марта - Седмица 1-я Великого поста. Великий канон Андрея Критского. Обретение мощей блгв. кнн. Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина. Иконы Божией Матери, именуемой "Воспитание".

19 марта - Великий канон Андрея Критского. Мч. 42-х в Амморее. Обретение Честного Креста и гвоздей св. царицею Еленю во Иерусалиме.

20 марта - Сщмчч. Василия, Ефрема, Капитона, Евгения, Еферия и других, в Херсонесе епископствовавших. Иконы Божией Матери «Споручница грешных».

21 марта - Великий канон Андрея Критского. Прп. Феофилакта исп., еп. Никомидийского. Иконы Божией Матери "Знамение" Курско-Коренной.

22 марта - Святых сорока мучеников, в Севастийском озере мучившихся.

23 марта - Мчч. Кодрата и иже с ним.

24 марта - Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия. Свт. Софрония Иерусалимского. Свт. Евфимия, архиеп.

25 марта - Прп. Феофана исп., еп. Сигрианского. Свт. Григория Двоеслова. Прп. Симеона Нового Богослова. Лиддской иконы Божией Матери.

26 марта - Перенесение мощей свт. Никифора, патриарха Константинопольского.

27 марта - Прп. Венедикта Нурсийского. Феодоровской иконы Божией Матери.

28 марта - Мч. Агапия и с ним семи мучеников.

29 марта - Мч. Савина. Мч. Папы Ларандского. Свт. Серапиона, архиеп. Новгородского.

30 марта - Поминование усопших. Прп. Алексия, человека Божия. Прп. Макария.

31 марта - Неделя 2-я Великого поста. Свт. Кирилла, архиеп. Иерусалимского. Собор всех преподобных отцов Киево-Печерских.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ !

Газете «Православный Кабанск» требуется ваша поддержка. Издается она на приходские средства храма в честь Святителю Николая, который испытывает во всем острую нужду. Будем рады любой помощи.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Убедительно просим вас не использовать эту газету для хозяйственных целей. Если она стала вам не нужна, отдайте её другим людям.

РЕДАКТОР
священник
АЛЕКСАНДР
ВИЛЬМОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабанский приход
в честь Святителя
Николая

НАШ АДРЕС: Бурятия, Кабанский район, с. Кабанск,
ул. 8 Марта, д.2. Тел. 43-2-68. E-mail: kabansk.cerkov@mail.ru.
Наш сайт: <http://kabansk.cerkov.ru/> ИНН 0309004843, р/с
40703810414090000048, филиал Азиатско-Тихоокеанский
Банк АО г.Улан-Удэ, БИК 048142744, к/с 30101810700000000744.

Отпечатано в АО "Республиканская
типография". Адрес: 670000, г. Улан-Удэ,
ул. Борсоева 13. Тел. (8-301-2)214-045,
213-747. факс(8-301-2)216-413.

Подписано в печать
27.01.2024.
Тираж 500 экз.
Заказ №